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课后练习三 

1.有 300 名求职者参加高端人才专场招聘会，其中软件设计类、市场营销类、财务管理

类和人力资源管理类分别有 100、80、70 和 50 人。问至少有多少人找到工作，才能保证一

定有 70 名找到工作的人专业相同？（    ） 

A.71 B.119 

C.258 D.277 

 

1.【答案】C 

【解析】考虑最不利的情况即可，即最多有 69 名求职者找到工作，那么就是前三类专

业各 69 人，人力资源管理类 50 人。总共 69×3+50=257（人）。答案为 257+1=258。故选择

C。 

 

 

2.一副扑克牌有四种花色，每种花色各有 13 张，现在从中任意抽牌。问最少抽几张牌，

才能保证有 4 张牌是同一种花色的？（    ） 

A.12 B.13 

C.15 D.16 

 

2.【答案】C 

【解析】最不利的情况是每种花色都是 3 张，再加上大小王。 即 3×4+2=14 张，再抽一

张一定会保证有一个花色为 4 张。共需要抽 15 张。故选择 C。 

 

 

3.某连锁企业在 10 个城市共有 100 家专卖店，每个城市的专卖店数量都不同。如果专

卖店数量排名第 5 多的城市有 12 家专卖店，那么专卖店数量排名最后的城市，最多有几家

专卖店？（    ） 

A.2 B.3 

C.4 D.5 
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3.【答案】C 

【解析】设排名最后的城市专卖店数量为 x，构造数列，再加和 16＋15＋14＋13＋12

＋（x＋4）＋（x＋3）＋（x＋2）＋（x＋1）＋x=100，解得 x=4。故选择 C。 

 

 

4.假设 7 个相异正整数的平均数是 14，中位数是 18，则此 7 个正整数中最大的数最大

是多少？（   ） 

A. 58 B. 44 

C. 35 D. 26 

 

4.【答案】C 

【解析】总和为 14×7=98；中位数为 18，说明小于 18 的有 3 个数，大于 18 的有 3 个

数，将小于 18 的三个数字设为 1、2、3，而大于 18 的数为 19 和 20，构造后数列应满足 1

＋2＋3＋18＋19＋20＋n=98，解得 n=35。故选择 C。 

 

 

5.某校高一（2）班学生在某次数学考试中，前 7 名学生的平均分为 89 分，其中满分 100

分，每位学生的分数均为整数且各不相同，问排名第三的学生至少得多少分？（   ） 

A.86 B.87 

C.90 D.92 

 

5.【答案】B 

【解析】设排名第一、第二的学生得分分别为 100、99。排名第三的学生得分为 x，则

排名 4、5、6、7 的学生得分分别为为 x-1，x-2，x-3，x-4，可得 100+99+x+x-1+x-2+x-3+x-4=89×7 ，

解得 x=86.8 。第三的学生得分至少为 87。故选择 B。 

 

 

6.一小偷藏匿于某商场，三名保安甲、乙、丙分头行动搜查商场的 100 家商铺。已知甲
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检查过 80 家，乙检查过 70 家，丙检查过 60 家，则三人都检查过的商铺至少有（    ）家。 

A. 5 B. 10 

C. 20 D. 30 

 

6.【答案】B 

【解析】反向：100-80=20，100-70=30，100-60=40；求和：20+30+40=90；做差：100-90=10。

故选择 B。 

 

 

7.某社团共有 46 人，其中 35 人爱好戏剧，30 人爱好体育，38 人爱好写作，40 人爱好

收藏，这个社团至少有多少人以上四项活动都喜欢？（    ） 

A. 5 B. 6 

C. 7 D. 8 

 

7.【答案】A 

【解析】反向：46-35=11，46-30=16，46-38=8，46-40=6；求和：11+16+8+6=41；做差：

46-41=5。故选择 A。 

 

 

8.在 400 米的环形跑道上每隔 16 米插一面彩旗。现在要增加一些彩旗，并且保持每两

面相邻彩旗的距离相等，起点的一面彩旗不动，重新插完后发现共有 5 面彩旗没有移动，则

现在彩旗间的间隔最大可达到（    ）米。 

A. 15 B. 12 

C. 10 D. 5 

 

8.【答案】C 

【解析】间距 16 和现在的间距的最小公倍数是 400÷5=80 米。观察四个选项，题目要求

最大间距，选择 10 米。故选择 C。 
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9.某单位购买一批树苗计划在一段路两旁植树。若每隔 5 米种 1 棵树，可以覆盖整个路

段，但这批树苗剩 20 棵。若每隔 4 个种 1 棵树且路尾最后两棵树之间的距离为 3 米，则这

批树苗刚好可覆盖整个路段。这段路长为（    ）。 

A.395 米 B.205 米 

C.375 米 D.195 米 

 

9.【答案】D 

【解析】设共有树苗为 x 棵，路长为 y，则 ，，  )1
4

1
(2  202)1

5
( x

y
x

y



 解得

y=195。故选择 D。 

 

 

10.某条道路的一侧种植了 25 棵杨树，其中道路两端各种有一棵，且所有相邻的树距离

相等。现在需要增种 10 棵树，且通过移动一部分树（不含首尾两棵）使所有相邻的树距离

相等，则这 25 棵树中有多少棵不需要移动位置？ 

A. 3 B. 4 

C. 5 D. 6 

 

10.【答案】A 

【解析】25 棵树 24 个间隔，35 棵树 34 个间隔，总长设为 24、34 的最小公倍数：408，

原来每隔 17 米种一棵，现在每隔 12 米种一棵，所以在 204 米处正好重合，加上首位的 2

棵。总共是 3 棵。故选择 A。 
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